

Khuthba Khulasa 12.05.17 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

12.05.17 ന് വൈതന്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

ക്ഷമയോടുകൂടി അല്ലാഹുവിന്റെ സഹായത്തിനായി ദുആ ചെയ്യുകയും അവന്റെ മുമ്പിൽ കുനിയുകയും സ്വന്തം നമസ്കാരങ്ങളേയും ആരാധനകളേയും സംരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നത് എല്ലാ അഹ്മദികളുടേയും നിർബന്ധ കടമയാണെന്ന കാര്യം ജമാഅത്തംഗങ്ങൾ ഓർക്കേണ്ടതാണ്. ഇക്കാര്യം കൂടുതൽ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളുടെ അനന്തരാവകാശികളാക്കുന്നതാണ്.

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വൂദ്ദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാബിനസ്രിഹിൽ അസീസ് വിശുദ്ധ ചുർആനിലെ 2-ാമത്തെ അധ്യായമായ സുറ ബഖറയിലെ 154-ാം വചനം തിലാവത്തു ചെയ്തു:

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اسْتَعِينُوا بِالصَّبْرِ
وَالصَّلَاةِ إِنَّ اللَّهَ مَعَ الصَّابِرِينَ ﴿١٥٤﴾

യാ അയ്യൂഹല്ലേദീന ആമനുസ്തഹൂനു ബിസ്സബ്രി വസ്സലാത്ത ഇന്നല്ലാഹ മഅസ്സാബിരീൻ വിശ്വസിച്ചവരേ! ക്ഷമയോടും നമസ്കാരത്തോടുംകൂടി അല്ലാഹുവിനോടു സഹായം തേടുക. തീർച്ചയായും അല്ലാഹു ക്ഷമിക്കുന്നവരുടെ കൂടെയാകുന്നു.

മനുഷ്യജീവിതത്തിൽ ഒരുപാട് പ്രശ്നങ്ങൾ വരാറുണ്ട്. ധാരാളം ഭൗതികമായ ബുദ്ധിമുട്ടുകളിലൂടെ മനുഷ്യൻ കടന്നുപോകുന്നു. ക്ഷമിക്കുക എന്നതല്ലാതെ മറ്റൊരു രക്ഷയുമില്ലാത്ത അവസ്ഥകളും വരുന്നു. ലൗകികൻ ഒന്നുകിൽ കരഞ്ഞും നെഞ്ചത്തടിച്ചും അത്തരം അവസ്ഥകളിലുണ്ടാകുന്ന ഈ നഷ്ടം സഹിക്കുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ ഭൗതികമായ നഷ്ടങ്ങളെ സഹിക്കാൻ പറ്റാതെ ഭ്രാന്തനായിത്തീരുന്നു. പക്ഷേ, അല്ലാഹുവിന്റെ കുറച്ചാളുകളുണ്ട്. അവർക്ക് ജീവന്റേയും ധനത്തിന്റേയും നഷ്ടം സഹിക്കേണ്ടതായി വരുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ മാനസികമായ പീഡനങ്ങളിലൂടെ കടന്നുപോകേണ്ടിവരുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ ശാരീരികമായ പീഡനങ്ങൾ -അടിയുടേയും മർദ്ദനത്തിന്റേയും രൂപത്തിൽ സഹിക്കേണ്ടതായി വരുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകൾ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് അല്ലാഹു അയച്ച ഏതെങ്കിലും നബിയിലോ ദൂതനിലോ അവർ വിശ്വസിക്കുന്നതുകൊണ്ടു മാത്രമാണിത്. അല്ലാഹുവിനോടു അവർ ദുആ തീർച്ചയായും ചെയ്യുന്നു: 'അല്ലാഹുവേ! ഞങ്ങളോടു ഇതെല്ലാം ചെയ്യുന്നത് നീ അയച്ച ആളെ ഞങ്ങൾ വിശ്വസിച്ചു എന്നതുകൊണ്ടുമാത്രമാണ്. നീ ഞങ്ങളുടെ ക്ഷമിക്കാനുള്ള ശക്തികളെ വർദ്ധിപ്പിച്ചു തന്നാലും. ഞങ്ങളെ സഹായിക്കാൻ നീ നേരിട്ടുവന്നാലും. ഈ അക്രമികളുടെ അക്രമങ്ങളിൽനിന്ന് ഞങ്ങളെ രക്ഷിച്ചാലും. നിനക്കുവേണ്ടി ഏതൊരു പരീക്ഷണങ്ങളിലൂടെയാണോ ഞങ്ങൾ കടന്നുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്

അതിൽ ഞങ്ങളുടെ പാദങ്ങൾ ഉറപ്പിച്ചു നിറുത്തിയാലും.' മുഹമ്മദി മസീഹിനെ വിശ്വസിച്ചുകാരണത്താൽ പ്രാവർത്തികമായി ഈ അവസ്ഥയിലൂടെ കടന്നുപോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നവരാണ് അഹ്മദി മുസ്ലീംകൾ. അത് മറ്റുള്ളവർക്ക് ഒരു പക്ഷേ, മതപരമായ അക്രമങ്ങളുടെ പഴഞ്ചൻ സംഭവങ്ങളും കഥകളുമായിരിക്കും. മറ്റു ചില സംഘങ്ങളും കക്ഷികളും തങ്ങളും മതം കാരണത്താൽ എതിർപ്പുകളും ശത്രുതകളും നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് പറയാവുന്നതാണ്. പക്ഷേ, ഈ എല്ലാ കൂട്ടരും ഈ ജമാഅത്തുകളും ഈ സംഘങ്ങളും അവസരം കിട്ടുമ്പോൾ തങ്ങളുടെ എതിരാളികളോടും ശത്രുക്കളോടും അതേ രീതിയിൽ അക്രമം ചെയ്ത് പ്രതികാരം ചെയ്യുന്നവരാണ്. പക്ഷേ, അഹ്മദികളൊന്നു മാത്രമാണ് മുഅ്മിനാണെന്ന മാതൃക കാഴ്ചവെച്ചും നിയമം തങ്ങളുടെ കൈയിലെടുക്കാതെയും അക്രമങ്ങളിൽ ക്ഷമിച്ചുകൊണ്ട് അല്ലാഹുവിന്റെ മുമ്പിൽ കുനിയുന്നവരും അവനോടു സഹായം തേടുന്നവരും. അതിനാൽ അഹ്മദി മുസ്ലീംകളും ലോകത്തിലെ മറ്റു ജനങ്ങളും തമ്മിലുള്ള വളരെ വലിയൊരു അന്തരമാണിത്. നമ്മൾ മസീഹ് മൗഊദിനെ വിശ്വസിച്ചവരാണ്. ഭൗതികമായ പരീക്ഷണങ്ങളും എതിരാളികളുടെ ശത്രുതകളുംകൊണ്ട് ക്ഷമയുടെ കോന്തല കൈയിൽനിന്ന് വിട്ടുകളയുന്നവരല്ല നമ്മൾ. അങ്ങനെയൊന്നാണ് നമ്മൾ ആകേണ്ടതും. ഇക്കാരണത്താൽ നമ്മുടെ ഈമാനിൽനിന്ന് നമ്മൾ പിന്നാക്കം മാറുന്നവരുമല്ല. നമ്മുടെ ദുഃഖങ്ങൾക്കുള്ള ചികിത്സ കേവലം അല്ലാഹുവിന്റെ പക്കലാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളവരാണ് നമ്മൾ. ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകുന്ന നേരത്ത് ലോകത്തിന്റെ മുമ്പിലല്ല മറിച്ച് സർവശക്തികളുടേയും ഉടമസ്ഥനായ അല്ലാഹുവിന്റെ മുമ്പിൽ നമ്മൾ കുനിയേണ്ടതാണ്. അവനോടു സഹായം തേടേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ ക്ഷമയും ദുആയും കാരണത്താൽ നമ്മെ ഈ ബുദ്ധിമുട്ടുകളിൽനിന്ന് മോചിപ്പിക്കുന്നവൻ അവൻ തന്നെയാണ്. മോചനം നല്കും ഇൻശാ അല്ലാഹ്.

ഒരു മുഅ്മിൻ അഥവാ സത്യവിശ്വാസിയെ നിസാരമായ കാര്യങ്ങളിൽപോലും കടാക്ഷിക്കുന്ന ആ റഹീമും കരീമുമായ നമ്മുടെ അല്ലാഹു അവനാണ്. ക്ഷമിക്കുന്നവനും അല്ലാഹുവിന്റെ തിരുസന്നിധിയിൽ കുനിയുന്നവനുമായ മുഅ്മിൻ അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് സുവാർത്തയുടെമേൽ സുവാർത്തയാണുള്ളത്. ഒരു അവസരത്തിൽ നബി(സ)തിരുമേനി നമുക്ക്

ക്ഷമയുടേയും ദുഃശയുടേയും പ്രാധാന്യം വിവരിച്ചു തന്നു കൊണ്ടും അതിനുപകരമുള്ള അല്ലാഹുവിന്റെ സമീപനം വിവരിച്ചുകൊണ്ടും പറഞ്ഞു: അല്ലാഹുവിന്റെ വഴിയിൽ ഒഴുകുന്ന രക്തത്തുള്ളികളെക്കാളും രാത്രിനേരത്ത് നഹ്ൽ നമസ്കരിച്ചുകൊണ്ട് ദൈവഭയത്തിന്റെ ഫലമായി കണ്ണിൽനിന്ന് ഇറ്റുവീഴുന്ന കണ്ണീർ തുള്ളികളെക്കാളുമുപരി ഒരു തുള്ളിയും അല്ലാഹുവിന് ഇഷ്ടമല്ല. മനുഷ്യൻ ക്ഷമിച്ചുകൊണ്ട് കൂടിക്കുന്ന ഒരു കവിൾ ദുഃഖത്തെക്കാളുപരി പ്രിയങ്കരമായി അല്ലാഹുവിന് മറ്റൊരു ദുഃഖവുമില്ല.

അതിനാൽ ആർക്കെങ്കിലും നഷ്ടം ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വ്യക്തിപരമായ കാര്യങ്ങളായാലും വേണ്ടില്ല ജമാഅത്തുപരമായ കാര്യങ്ങളായാലും വേണ്ടില്ല അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കണമെങ്കിൽ, അല്ലാഹുവിന്റെ സ്നേഹം കരസ്ഥമാക്കണമെങ്കിൽ നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞ അടിസ്ഥാന പരമായ കാര്യം അല്ലാഹുവിന്റെ മുമ്പിൽ കുമ്പിടുകയും ക്ഷമ പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്. അതാണ് അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യം നൽകിപ്പിക്കുന്നത്. ഒരു അവസരത്തിൽ നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു: 'മനുഷ്യരുടെമേൽ അക്രമം ചെയ്യപ്പെടുകയും അവർ ക്ഷമയോടെ വർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ അല്ലാഹു അവർക്ക് അന്തസ് പ്രദാനം ചെയ്യുന്നു. ആർക്കൊന്നോ അല്ലാഹു അന്തസ് നൽകുന്നത് അതിനെക്കാളുപരിയായി ഒരു മനുഷ്യന് എന്തു ബഹു മതിയാണ് വേണ്ടത്. ഈയിടെയായി അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിലെ അംഗങ്ങളുടെമേൽ വിവിധ രാഷ്ട്രങ്ങളിൽ കാഠിന്യമായ വിഷമങ്ങളുടേയും ബുദ്ധിമുട്ടുകളുടേയും അവസ്ഥകളുണ്ട്. അതിന് നമ്മുടെ ജോലി ക്ഷമയോടും ദുഃശയോടുംകൂടി അല്ലാഹുവിനോടു സഹായം ചോദിക്കുക എന്നതാണ്. അവന്റെ മുമ്പിൽ കുമ്പിടുക. അവൻ തന്നെയാണ് അയ്മത്തുൽ കുഹ്റിനെ-സത്യനിഷേധത്തിന്റെ ഇമാമുമാരെ പിടിച്ച് അവരിൽനിന്ന് നമ്മെ രക്ഷിക്കുന്നതിന്, അവരുടെ കൃത്യതങ്ങളിൽനിന്ന് നമ്മെ രക്ഷിക്കുന്നതിന്, അവരുടെ ഉപായങ്ങളിൽനിന്ന് നമ്മെ രക്ഷിക്കുന്നതിന് കൂടുതൽ ശക്തിയുള്ളവൻ.'

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: 'നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ദാസ്യത്തിൽ ഇസ്ലാമിന്റെ പുനരുത്ഥാനത്തിനായി ആഗതരായ വ്യക്തിയുടെ ബയ്അത്തിൽ വന്നിട്ട് നമുക്കും സ്വന്തക്കാരുടേയും അന്യരുടേയും എല്ലാവരുടേയും എതിർപ്പുകളെ നേരിടേണ്ടതായി വരും. ഇസ്ലാമിന്റെ ആരംഭകാലത്ത് മുസ്ലിംകൾക്ക് നേരിടേണ്ടി വന്നതുപോലുള്ള എതിർപ്പുകൾ അന്യർ ഇപ്പോൾ തുറന്ന നിലയിൽ ലോകത്തിലെ ഭൂരിപക്ഷം രാജ്യങ്ങളിലും കാണിക്കാറില്ല. എന്നല്ല ഈ അമുസ്ലീംകൾ എതിർക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽത്തന്നെയും വലിയ യുക്തിയോടെയും ചിന്തിച്ചും മനസ്സിലാക്കിയുമാണ്. അവരേയും നമ്മൾ പ്രതിരോധിക്കേണ്ടതാണ്. അതേ മാർഗത്തിൽ! അതുകൊണ്ട് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞു: ഇസ്ലാമിന്റെ ശത്രുക്കൾ ഇസ്ലാമിനെ നശിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആയുധം തന്നെ നമ്മളും ഉപയോഗിക്കേണ്ടതാണ്. അത് സാഹിത്യത്തിന്റേയും പ്രബോധനത്തിന്റേയും ആയുധമാണ്. അമുസ്ലീം ലോകത്ത് ഇസ്ലാമം

വ്യാപിക്കാൻ തുടങ്ങുമ്പോൾ പിന്നീട് അമുസ്ലീം രാജ്യങ്ങളും ജമാഅത്തിനെ എതിർക്കുന്നതാണ്. അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്ത് പ്രബോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും വ്യാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതുമായ ഈ യഥാർഥ ഇസ്ലാം ഒരു കാലത്ത് വിജയം കരസ്ഥമാക്കുമെന്ന് അവർക്ക് മനസ്സിലായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തു മുഖേനതന്നെ ഈ യഥാർഥ ഇസ്ലാം വ്യാപിക്കണമെന്നത് വിധിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷേ, ഈ കാലത്ത് മുല്ലമാർ എല്ലായിടത്തും എതിർപ്പിൽ മുന്നിട്ടു നില്ക്കുകയാണ്. പഴയകാലത്ത് മതത്തിനുമേൽ ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതുപോലുള്ള അക്രമം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രാഷ്ട്രീയക്കാരും വോട്ടിനും സൗജന്യമായ പ്രശസ്തിക്കുംവേണ്ടി അവരുടെ പിന്നാലെ നടക്കുന്നു. അവർക്കൊന്നെങ്കിൽ മതത്തിന്റെ 'അലിഫ് ബാ' പോലും അറിയില്ലെന്നതാണ് വാസ്തവം. പക്ഷേ, ഇസ്ലാമിന്റെ ആത്മീയരോഷത്തിന്റെപേരിൽ അഹ്മദികളുടെമേൽ തീർച്ചയായും അക്രമണം നടത്തുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ അസംബ്ലികളിൽ നിയമം പാസാക്കിക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുന്നു. കൾമീറിൽ ഈയിടെയായി അസംബ്ലിയിൽ പാക്കിസ്താനീ മുല്ലമാരുടെ സ്വാധീനത്തിൽ അഹ്മദികളെ അമുസ്ലീംകളായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിന് പാക്കിസ്താനിലും പ്രമേയങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നു. എന്നല്ല അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. എന്തായാലും ഇവർ എന്താണോ ചെയ്യാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് ചെയ്യട്ടെ! പാക്കിസ്താനിലെ അസംബ്ലി അഹ്മദികളെ അമുസ്ലീംകളായി പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് എന്താണ് നേടിയത്? ജമാഅത്തിന്റെ ഏതൊരു പുരോഗതിയാണ് തടസ്സപ്പെട്ടത്. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ ജമാഅത്ത് പുതിയ പുതിയ മൈതാനങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കി മുന്നോട്ടു പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പക്ഷേ, ക്ഷമയോടുകൂടി അല്ലാഹുവിന്റെ സഹായത്തിനായി ദുഃശ ചെയ്യുകയും അവന്റെ മുമ്പിൽ കുമ്പിടുകയും സ്വന്തം നമസ്കാരങ്ങളേയും ആരാധനകളേയും സംരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നത് എല്ലാ അഹ്മദികളുടേയും നിർബന്ധ കടമയാണെന്ന കാര്യം ജമാഅത്തംഗങ്ങൾ ഓർക്കേണ്ടതാണ്. ഇക്കാര്യം കൂടുതൽ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളുടെ അന്തരാവകാശികളാക്കുന്നതാണ്.

അൽജീരിയയിൽ എതിർപ്പുണ്ട്. ഇപ്രകാരംതന്നെ ബംഗ്ലാദേശിൽ നിരന്തരം എതിർപ്പ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇന്തോനേഷ്യയിലും നടക്കുന്നു. അറേബ്യൻ രാജ്യങ്ങളിലും നടക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം മൗലവിമാർ ബംഗ്ലാദേശിൽ മേമൻസിംഗ് ജില്ലയിലെ കസബയായ ശഭായിയിലുള്ള നമ്മുടെ മസ്ജിദിനുമേൽ അക്രമണം നടത്തി. നമ്മുടെ മുറബ്ബി മുസ്തഫീജുർറഹ്മാൻ സാഹിബിനെ കാഠാകൾകൊണ്ട് കുത്തി കഠിനമായി പരിക്കേൽപ്പിച്ചു. എത്രമാത്രം ശക്തമായ അക്രമണമാണ് നടത്തിയതെന്നാൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശരീരത്തെ അരിപ്പയാക്കിക്കളഞ്ഞു. വയറിനുതാഴേയ്ക്കു കൂത്തുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ വൃക്ക പുറത്തുവന്നു. കഴുത്തിനും കൂത്തേറ്റു. ജീവനാഡി മുറിയുന്നതിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെട്ടു. പക്ഷേ, എല്ലാ സ്ഥലത്തുനിന്നും ചോര ചീറ്റുകയായിരുന്നു വെന്ന് കണ്ടവർ പറയുന്നു. എന്തായാലും സംഭവസ്ഥലത്ത് പോലീസ് വന്ന് അദ്ദേഹത്തെ ആശുപത്രിയിലെത്തിച്ചു. ജമാ

അത്തിലെ അംഗങ്ങളും ആശുപത്രിയിലെത്തി. ബുദ്ധാമും ക്ഷണത്തിലെത്തി അദ്ദേഹത്തിന് രക്തം നല്കി. അല്ലാഹു കൃപ ചെയ്തു. അവിടെ വിദഗ്ദ്ധരായ ഡോക്ടർമാരുമുണ്ടായിരുന്നു. നല്ല ചികിത്സയും നടന്നുകൊണ്ടിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഓപ്ഷൻ മണിക്കൂറുകൾ നീണ്ടുനിന്നു. എന്തായാലും ഇന്നലെവരെ കിട്ടിയ റിപ്പോർട്ടനുസരിച്ച് Stable ആണ്. പക്ഷേ, ഇപ്പോഴും അപകടനില തരണം ചെയ്തിട്ടില്ല. അല്പം ബോധവും തെളിഞ്ഞിരുന്നു. ബോധം തെളിഞ്ഞപ്പോൾ സംസാരിക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നില്ല. പക്ഷേ, പേനയും കടലാസുമെടുത്ത് അദ്ദേഹം എഴുതിപ്പറഞ്ഞ കാര്യത്തിലും ഒരു മുൻമിന്റെ പ്രൗഢിയുണ്ട്. മറ്റുള്ളവരെ കുറിച്ചുള്ള ചിന്തയായിരുന്നു. എഴുത്തിലൂടെ പറഞ്ഞത്, ഇന്നു മുറബ്ബി സാഹിബിന് കാവലിനുള്ള ഏർപ്പാടു ചെയ്യുക, അദ്ദേഹത്തിനും ഭീഷണിയുണ്ട് എന്നായിരുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ തന്റെ മാതാപിതാക്കളെ കുറിച്ചുള്ള ചിന്ത പ്രകടിപ്പിച്ചു. അല്ലാഹു അദ്ദേഹത്തിന് ആരോഗ്യത്തോടും സമാധാനത്തോടുമുള്ള ദീർഘായുസ് നല്കുമാറാകട്ടെ. എത്രയും വേഗം പൂർണ്ണസുഖം പ്രദാനം ചെയ്യുമാറാകട്ടെ.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ചിലയാളുകൾക്ക് അല്ലെങ്കിൽ സോഷ്യൽമീഡിയായിൽ മൗലവിമാരെ തബ്ലീഗ് ചെയ്യുന്ന നേരത്ത്, അഹ്മദിക്ക് ചേരാത്തവിധം കഠിന പദപ്രയോഗങ്ങൾ നടത്തുന്നുവെന്നുള്ള പരാതി ചിലപ്പോൾ ചിലയാളുകളെ കുറിച്ച് എനിക്ക് കിട്ടുന്നുണ്ട്. ചിലർ എഴുതുന്നു: അഹ്മദികളുടെ വായിൽനിന്ന് ശത്രുക്കളുടെ നേരെ പുറപ്പെടുന്ന ചില ചീത്തകളും സംസാരങ്ങളും കേട്ട് ഇടങ്ങേറുണ്ടാകുന്നു. ഇക്കാര്യം സത്യമാണെങ്കിൽ ഞാൻ അത്തരം അഹ്മദികളോടു പറയുകയാണ്, അവർ തബ്ലീഗ് ചെയ്യാതിരിക്കുന്നതായിരിക്കും നല്ലത്. ഈ തബ്ലീഗ് അവർക്ക് അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യം നല്കുന്നതിനുപകരം അല്ലാഹുവിന്റെ വെറുപ്പിന് പാത്രമാക്കുന്നതായിരിക്കും. ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗളാദ്(അ)പറഞ്ഞ ഇക്കാര്യം എപ്പോഴും ഓർമ്മ വെക്കേണ്ടതാണ്. 'നിങ്ങൾക്ക് ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് മാർഗദർശനം നല്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ നിയോഗിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. അതായത് നിങ്ങൾ എല്ലാത്തരത്തിലുള്ള വഴക്കിന്റേയും കലഹത്തിന്റേയും സ്ഥലങ്ങളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെട്ടിരിക്കുക. ചീത്തവിളികേട്ടും ക്ഷമകൈക്കൊള്ളുക. തിന്മയ്ക്കുള്ള മറുപടി നന്മകൊണ്ട് നല്കുക. കുഴപ്പങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ ആരെങ്കിലും വരികയാണെങ്കിൽ അവിടെനിന്ന് തെന്നി മാറുന്നതായിരിക്കും നിങ്ങൾക്കുത്തമം. മൃദുഭാവത്തോടെ മറുപടി നല്കുക. ഒരാൾ വളരെ ദേഷ്യത്തോടെ എതിർക്കുന്നു. കലഹങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന മാർഗങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. അതിൽ ശ്രോതാക്കളെ പ്രകോപിക്കുന്ന വിളംബരവും ഉണ്ടാകുന്നു. പക്ഷേ, ചീത്തകളെ പ്രതികരിക്കാതെ മുന്നിൽനിന്ന് മൃദുവായ രീതിയിൽ മറുപടി ലഭിക്കുമ്പോൾ അവർക്ക് സ്വയം ലജ്ജയുണ്ടാകുന്നു. പലപ്പോഴും ഇങ്ങനെയാണുണ്ടാകുന്നത്.' അതിനാൽ നമുക്കുള്ള അധ്യാപനം എതിരാളികൾ ചീത്തവിളിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും മൃദുഭാവത്തോടെ അതിന് മറുപടി നല്കുക എന്നതാണ്. 'ക്ഷമതന്നെയാണ് മനസ്സുകളെ കീഴടക്കുന്നത്. തീർച്ചയായും ഓർത്തുകൊള്ളുക! ഈ ജമാഅ

ത്തിൽപ്പെട്ട ഇന്നയാൾ ആരെങ്കിലുമായി വഴക്കിട്ടു എന്ന് കേൾക്കുമ്പോൾ എനിക്ക് വളരെ വിഷമമുണ്ടാകുന്നു.' അതുകൊണ്ട് നമ്മൾ ഓർക്കേണ്ടതാണ്, സോഷ്യൽ മീഡിയായിൽ ചില അഹ്മദികൾ ദേഷ്യം പിടിച്ച് എതിരാളികൾക്ക് മറുപടി പറയുന്നു എന്ന് പറഞ്ഞത് സത്യമാണെങ്കിൽ അവർ ചെയ്യുന്നത് തെറ്റാണ്. ഇപ്രകാരം ഒരു പാപമല്ല ചെയ്യുന്നത്, പ്രത്യുത പുതിയ തലമുറയേയും അഹ്മദിയ്ക്കിടയിൽനിന്ന് അകറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പാപത്തിനും ഇരയാകുകയാണ്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ഹദ്ദിൽ മസീഹ് മൗളാദ് (അ) ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് വിവിധ രീതികളിൽ ക്ഷമയുടെ കോന്തല പിടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണെന്ന് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കിത്തന്നിരിക്കുന്നു. അവിടന്ന് പറയുന്നു: 'ഇവർ എന്നെ ചീത്ത വിളിക്കുന്നു. പക്ഷേ, ഞാൻ അവരുടെ ചീത്തവിളി വകവെക്കുന്നില്ല. അതിലൊട്ടു വിഷമിക്കുന്നില്ല. കാരണം അവർ ഈ പോരാട്ടത്തിൽ പരാജയപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. തങ്ങളുടെ എളിമയേയും കഴിവില്ലായ്മയേയും മറച്ചുവെക്കാൻ ചീത്തവിളിയല്ലാതെ മറ്റൊന്നും അവരുടെ പക്കലില്ല. പ്രമാണങ്ങളൊന്നും അവരുടെ പക്കലില്ല. പരാജയപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. തെളിവുകളൊന്നും ഇല്ലാത്തകാരണത്താൽ അവർ ചീത്തവിളിക്കുകയാണ്.' പറഞ്ഞു: 'കുഹ്ർ ഫത്വ നല്കി. കള്ളക്കേസുകൾ കൊടുത്തു. പലരീതിയിലുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങളും അപരാധങ്ങളും ചുമത്തി. അവർ തങ്ങളുടെ എല്ലാ കഴിവുകളും പ്രയോഗിച്ച് എന്നെ നേരിട്ടു. ആർക്ക് അനുകൂലമായിട്ടാണ് അന്തിമവിധി വരുന്നതെന്ന് നോക്കി. ഞാൻ അവരുടെ ചീത്തവിളികളെ വകവെച്ചിരുന്നെങ്കിൽ അല്ലാഹു എന്നെ ഏല്പിച്ച യഥാർത്ഥ ജോലി നടക്കുമായിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ അവരുടെ ചീത്തവിളിയെ വകവെക്കാതിരിക്കുന്നതോടൊപ്പം എന്റെ ജമാഅത്തിനെ ഉപദേശിക്കുകയാണ്, അവരുടെ ചീത്തവിളികേട്ട് സഹിക്കുന്നതാണ് നിങ്ങൾക്ക് ഉചിതം. ഒരിക്കലും ഒരിക്കലും അസഭ്യത്തിനുള്ള മറുപടി അസഭ്യംകൊണ്ട് നല്കരുത്. കാരണം ഈ രീതിയിൽ ബർക്കത്ത് നഷ്ടപ്പെടുപോകുന്നു. ക്ഷമയുടേയും സഹിഷ്ണുതയുടേയും മാതൃക പ്രകടിപ്പിക്കുക. നിങ്ങളുടെ സൽസ്വഭാവങ്ങൾ കാണിക്കുക. തീർച്ചയായും ഓർമ്മിക്കുക! ബുദ്ധിയും ദേഷ്യവും തമ്മിൽ ഭയാനകമായ ശത്രുതയാണുള്ളത്. ദേഷ്യവും കോപവും വരുമ്പോൾ ബുദ്ധി പ്രവർത്തിക്കുകയില്ല. പക്ഷേ, ആരാണോ ക്ഷമിക്കുന്നത് സഹിഷ്ണുതയുടെ മാതൃക കാണിക്കുന്നത് അവന് ഒരു പ്രകാശം നല്കപ്പെടുന്നു. അതുമൂലമേ അവന്റെ ബുദ്ധിയുടേയും ചിന്തയുടേയും ശക്തികളിൽ ഒരു പുതിയ വെളിച്ചം ഉണ്ടാകുന്നു. പിന്നീട് പ്രകാശത്തിൽനിന്ന് പ്രകാശം ഉണ്ടാകുന്നു. ദേഷ്യത്തിന്റേയും കോപത്തിന്റേയും അവസ്ഥയിൽ മനസ്സും ബുദ്ധിയും ഇരുട്ടിലായിരിക്കും ഉണ്ടാകുക. അതുകൊണ്ട് പിന്നെ ഇരുട്ടിൽനിന്ന് ഇരുട്ടാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ബുദ്ധിയുടേയും ചിന്തയുടേയും കഴിവുകളിൽ വർധന ഉണ്ടാക്കണമെങ്കിൽ മനസ്സിലും ബുദ്ധിയിലും പ്രകാശം ഉണ്ടാക്കേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് എപ്പോഴും നമുക്ക് കോപവും ദേഷ്യവും അമർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. അപ്പോഴാണ് അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപ കൂടുതൽ

വർധിക്കുന്നത്. പറഞ്ഞു: 'നിങ്ങളുടെ കർമ്മങ്ങൾ പരിശുദ്ധമാക്കി വെക്കുക. അല്ലാഹുവിനെ എപ്പോഴും സ്മരിക്കുക. മടികാണിക്കരുത്. ഓടുന്ന ഇര അല്പം മടികാണിച്ചാൽ വേട്ടക്കാരന്റെ കൈയിൽ വന്നുപെടുന്നതുപോലെ അല്ലാഹുവിനെ സ്മരിക്കുന്നതിൽ മടി കാണിക്കുന്നവൻ ശയ്താന്റെ ഇരയായിത്തീരുന്നു.' പറഞ്ഞു: 'തൗബയെ എപ്പോഴും ജീവസുറ്റതാക്കി വെക്കുക. ഒരിക്കലും മരിക്കാൻ വിടരുത്. ധാരാളം ഇസ്തിഗ്ഫാർ ചെയ്യുക. ഏതൊരു അവയവം കൊണ്ടാണോ പ്രവൃത്തി എടുക്കുന്നത് അതേ പ്രയോജനപ്പെടുകയുള്ളൂ. ഏതിനെയാണോ പാഴ്വസ്തുവായി ഉപേക്ഷിക്കുന്നത് പിന്നീട് അത് എന്തെന്നേക്കുമായി ഒന്നിനും കൊള്ളാത്തതായിത്തീരുന്നു. ഇപ്രകാരം ഒന്നിനും കൊള്ളാത്തതായി പോകാതിരിക്കാൻ തൗബയേയും ചലിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുക.' പറഞ്ഞു: 'നമുക്ക് വിജയിക്കാനുള്ള ആയുധം ഇസ്തിഗ്ഫാർ, തൗബ, മതപരമായ അറിവ്, അല്ലാഹുവിന്റെ

മഹത്വത്തെ മുന്നിൽ കാണൽ, അഞ്ചുനേരങ്ങളിൽ നമസ്കാരം അനുഷ്ഠിക്കലാണ്. നമസ്കാരം ദുആ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള താക്കോലാകുന്നു. നമസ്കരിക്കുമ്പോൾ അതിൽ ദുആ ചെയ്യുക. അശ്രദ്ധ കാണിക്കരുത്. എല്ലാ തിന്മകളിൽനിന്നും അത് അല്ലാഹുവിനോടുള്ള കടമകളെ സംബന്ധിച്ചാണെങ്കിലും വേണ്ടില്ല സൃഷ്ടികളോടുള്ള കടമകളെ സംബന്ധിച്ചാണെങ്കിലും വേണ്ടില്ല രക്ഷപ്പെട്ടുകൊള്ളുക.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: നമസ്കാരത്തിനുശേഷം ഒരു ജനാസ ഗായിബും നമസ്കരിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഇന്ത്യയിലെ കേരള സംസ്ഥാനത്തിൽ പഴയങ്ങാടി ജമാഅത്തിലെ പി.പി നാളിമുദ്ദീൻ സാഹിബിന്റെ ജനാസയാണിത്. അദ്ദേഹം മെയ് മൂന്നിന് ട്രൈൻ അപകടത്തിൽ വഹാത്തായി. ഇന്നാലില്ലാഹി വ ഇന്നാ ഇലയ്ഹി റാജിഊൻ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)

at Baithul Futuh, London – on 12.05.17

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

**If Undelivered Please Return To
Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001, Kerala**